



Poľnohospodársko – podielnícke družstvo Prašice sídlo Jacovce,



Májová 65, 956 21 Jacovce

Obecný úrad
Prašice, Velušovce, Tesáre, Tvrdomestice, Veľké
Bedzany, Malé Bedzany, Tovarníky, Nemečky,
Kuzmice

Váš list číslo

Naša značka

Vybavuje/tel.

Jacovce

Cikatricis +421903729038

20.02.2022

Vec Žiadosť o vyhlásenie v obecných rozhlasoch.

Poľnohospodársko - podielnícke družstvo Prašice sídlo Jacovce v súvislosti so žatvou žiada občanov o ohľadupnosť a trpezlivosť. Žatva sa už rozbehla v chotároch nášho družstva, kde zbierame aktuálne ozimný jačmeň.

„V posledných dňoch sme však už na niektorých územiach juhu Slovenska zaregistrovali požiare, ktoré zničili veľké plochy s úrodou. **Upozorňujeme občanov**, že obilie je mimoriadne horľavý materiál, ktorý dokáže vzbĺknúť doslova v sekunde,“

Najčastejšími príčinami takýchto požiarov sú podľa štatistík pohodené cigaretové ohorky, kusy priehľadného skla, ale aj prejazd vozidlami vrátane motocyklov po roľách.

„Vyzývame preto obyvateľov, ktorí sa zvyknú zdržiavať na poliach počas žatvy, aby boli ostražití a ohľaduplní. Rovnako prosíme ľudí, aby boli trpezliví pri presune poľnohospodárskej techniky, najmä kombajnov a sprievodných vozidiel po cestných komunikáciách,“.

Upozorňujeme, že pestovatelia majú tiež problém s arogantným správaním, respektíve nevedomosťou niektorých ľudí. V aktuálnom roku možno na poliach vidieť nové prvky tzv. biopásy, ktoré predeľujú veľké lány. Ide o nadstavbu súčasnej poľnohospodárskej produkcie, ktorá má za cieľ spestriť krajinu a prilákať do nej viac opeľovačov. Vytvorenie dvanásťmetrových pásov stálo a stojí pestovateľov nemalé finančné prostriedky.

„Predovšetkým motorkári a štvorkolkári však cez tieto plochy veselo jazdia, keďže si myslia, že ide o zaburinenú časť či obyčajnú zmesku tráv. S týmto konaním je spojené veľké riziko. Pestovateľ by z dôvodu značného poškodenia biopásu nemusel prejsť kontrolou a nezískal by finančné prostriedky, ktoré sú za jeho založenie určené. Biopás je neproduktívna plocha, do ktorej nie je možné vstupovať ani ju kosiť. Prosíme občanov, aby to jednoducho rešpektovali“.

Marian Cikatricis, v.r.
predseda družstva

Bankové spojenie: IČO: 00 205 575
UniCredit Bank IČ DPH: SK 2020419225
Czech Republic and Slovakia, a.s.

Označenie registra: Tel.: 038/5361328 - 333
Okresný súd Nitra Fax: 038/5324 338
Oddiel : Dr E-mail:
vl. 11/N cikatricis@ppdprasice.sk

sekretariat@ppdprasice.sk

SK791111000006607414039